ВЕСТНИК СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ НАУКИ



К 80-ЛЕТИЮ АКАДЕМИКА ВАСХНИЛ АНИСИМА АЛЕКСАНДРОВИЧА ПОЛЯКОВА



И сполнилось 80 лет академику ВАСХНИЛ, И доктору ветеринарных наук, лауреату Государственной премии СССР, заслуженному деятелю науки РСФСР, почетному доктору Венгерского университета ветеринарных наук Анисиму Александровичу По-

лякову. А. А. Поляков — основатель нового направления в ветеринарной науке — ветеринарной санитарии, включающей комплекс оздоровительных мер, направленных на охрану здоровья животных, защиту их от вредных членистоногих, получение продуктов животноводства и кормов высокого санитарного качества, а также охрану людей от болезней, общих для человека и животных.

А. А. Поляковым создана крупная научная школа. Под его руководством более 60 человек защитили кандидатские и доктор-ские диссертации. Многие из его учеников возглавляют институты, кафедры и лабо-

ратории.

Ученым опубликовано более 370 научных трудов, получено 22 авторских свидетельства на изобретения. Его работы получили

широкое международное признание.

В результате фундаментальных теоретических и прикладных исследований под руководством А. А. Полякова решен ряд проблем ветеринарной санитарии, которые составили основу ветеринарно-санитарных мер, осуществляемых ветеринарной службой страны с целью профилактики и ликвидации инфекционных болезней животных.

А. А. Поляков научно обосновал и принял личное участие в организации городских и областных ветеринарных станций, дезинфекционных и хозрасчетных ветеринарно-санитарных отрядов, а также в разработке системы мер утилизации отходов животноводства. Им созданы и внедрены в производство технические средства для механизированной дезинфекции животноводческих объектов и обработки животных для защиты от подкожного овода, гнуса, клещей. Положено начало исследованиям

по применению аэрозолей химических и биологических препаратов в ветеринарной практике. За разработку и внедрение аэрозольных форм химических и биологических препаратов для профилактики и борьбы с инфекционными болезнями животных А. А. Поляков удостоен звания лауреата Государственной премии СССР.

Ученый внес весомый вклад в организацию высшего ветеринарного образования в нашей стране и отечественной ветеринарной науки. По его инициативе в 1934 г. создана Центральная лаборатория по санитарии животного сырья, на базе которой в 1955 г. учрежден Всесоюзный научноисследовательский институт ветеринарной санитарии (ВНИИВС). Более 30 лет А. А. Поляков возглавлял его, в настоящее время он руководитель одной из ведущих лабораторий института. Активное участие принял ученый также в организации и становлении Всесоюзного научно-исследовательского института ветеринарной энтомологии и арахнологии.

Много сил и энергии отдал Анисим Александрович созданию кафедры ветеринарной санитарии в Московском технологическом институте мясной и молочной промышленности. Подготовленный им курс ветеринарной санитарии введен в учебные программы ветеринарных вузов страны. Он был инициатором создания Отделения ветеринарии ВАСХНИЛ и его первым академиком-секретарем. За большие заслуги в ветеринарной науке А. А. Поляков удостоен Золотой

медали имени К. И. Скрябина, С 1958 г. А. А. Поляков — председатель ветеринарной секции Научно-технического общества сельского хозяйства. Как председатель секции зоогигиены, ветеринарной санитарии и охраны окружающей среды Отделения ветеринарии ВАСХНИЛ, он возглавляет координацию научных исследований по ветеринарным проблемам промышленного животноводства в масштабах

страны.

Плодотворная научная и педагогическая деятельность А. А. Полякова высоко оценена Коммунистической партией и Советским правительством. Он награжден орденами Ленина, Октябрьской Революции, Трудового Красного Знамени, а также медалями. Имя А. А. Полякова занесено в книгу Почета Краснопресненского РК КПСС г. Москвы. В 1981 г. ему вручен п ЦК КПСС «50 лет в КПСС». почетный

Сердечно поздравляем дорогого Анисима Александровича Полякова со славным юбилеем, желаем доброго здоровья, новых

творческих успехов.

Академики ВАСХНИЛ А. А. НИКОНОВ, Л. К. ЭРНСТ, В. П. ШИШКОВ, В. С. ЕРШОВ, В. С. ШИПИЛОВ, В. П. УРБАН, В. С. ЯРНЫХ

To the 80th anniversary of Anisim A. Poliakov, the academician of VASKhNIL.—Vestn. s.-h. Nauki, Moskva, 1984, N 2. ISSN 0206-6335.